



ગાંધીનગર સમાચાર

શહેરની શાળાઓના ગણિત-વિજ્ઞાન પ્રદર્શનનો પ્રારંભ

સે-૨૦ ખાતે યોજાયેલ બે દિવસીય પ્રદર્શનમાં કુલ ૬૬ શાળાના ૨૫૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો : બાળકોએ બનાવેલા વિવિધ પ્રોજેક્ટ જોઈ ચિલ્ડ્રન યુનિવર્સિટીના કુલપતિ દિવ્યાંશુ દવે પ્રભાવિત

વાતવાતમાં

સેંટ ઝેવિયર્સ શાળાના શિક્ષિકા નયનાબેન દેસાઈએ તેમનો જન્મદિવસ આગવી રીતે ઉજવ્યો હતો. તેમણે આખી શાળાના તમામ વિદ્યાર્થીઓને ચોકલેટ ખવડાવી મોં-મીઠું કરાવ્યું હતું.

@ગાંધીનગર

ડૉ. આંબેડકરની ૧૨૫મી જન્મ જયંતિ નિમિત્તે ડભોડામાં નિબંધ વક્તૃત્વ સ્પર્ધા

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાંધીનગર તાલુકાના ડભોડા ગામે આવેલ એમ.એચ. વિદ્યામંદિર ખાતે કયુ.ડી.સી. કક્ષાની ડૉ. બાબા સાહેબ આંબેડકરની ૧૨૫મી જન્મ જયંતિની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.



ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાંધીનગરના સે-૨૦ની સરકારી પ્રાથમિક શાળા નં. ૧ ખાતે જીસીઈઆરટી, જિલ્લા શિક્ષણ તાલીમ ભવન તથા શાસનાધિકારી ભવનના સંયુક્ત ઉપક્રમે શહેર વિસ્તારની સરકારી તેમજ ખાનગી પ્રાથમિક શાળાઓના ગણિત વિજ્ઞાન પ્રદર્શનનો પ્રારંભ થયો છે.

શીખ આપી હતી કે ભણતર સરળ છે પરંતુ તેને શીખવવાની પ્રક્રિયા અધૂરી ના હોવી જોઈએ.

નહીવત ખર્ચે વેસ્ટમાંથી બનાવેલ પ્રોજેક્ટ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યું

બાસણની પ્રાથમિક શાળાના ધો. ૭ના પ્રતાપ દેસાઈ, લાખાભાઈ ઠાકોર તથા પલક દેસાઈ દ્વારા નિકોટીનની સ્વાસ્થ્ય પર થતી અસર દર્શાવવા માત્ર એક પ્લાસ્ટિકની બોટના ઉપયોગ વડે બનાવાયેલ પ્રોજેક્ટે મુલાકાતીઓનું ધ્યાન ખેંચ્યું હતું.

નિકોટીનની અસરો, પરંપરાગત આયુર્વેદ તેમજ હોમિયોપેથિક શ્લેને થયેલી શોધો, સ્ટેમસેલ જેવા આરોગ્ય વિષયક પ્રોજેક્ટ તથા માહિતી દર્શન પણ પ્રસ્તુત કરાયું છે.

ઉદઘાટન સમારંભ બાદ દિવ્યાંશુ દવેએ પ્રદર્શનની મુલાકાત લીધી હતી અને બાળકોએ તૈયાર કરેલા પ્રોજેક્ટ નિહાળી પ્રભાવિત થયા હતા.

ગાંધીનગર ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલ ખાતે પેરેન્ટીંગ અંગે સેમિનાર



ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાંધીનગર ઈન્ટરનેશનલ પબ્લિક સ્કૂલમાં પેરેન્ટીંગ અંગેનો સેમિનાર યોજવામાં આવ્યો હતો.

પેતી અને ખાદ્ય સુરક્ષા, સોલાર ઈરીગેશન, સુનામી અંગે ચેતવણી આપતું યંત્ર, ગ્રીન એન્ડ ઈલેક્ટ્રીક ડાઈવે, સ્વાસ્થ્ય પોપ્સ, કુદરતી સંશોધનોનો વૈવિધ્યપૂર્ણ ઉપયોગ, સ્માર્ટ વિલેજ, પ્રદુષણમુક્ત ઉર્જા,

ગાંધીનગરમાં વિલંબથી મળતી ટપાલો અંગે શહેર વસાહત મહામંડળની રજુઆત

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાંધીનગર શહેરમાં અપુરતો સ્ટાફ અને અવ્યવસ્થાને કારણે ટપાલો ઘણા સમય પછી મળે અને અવસર વીલ્યા બાદ મળતી હોય છે.



દેના ગ્રામિણ બેંક દ્વારા પ્રધાન મંત્રી યોજના હેઠળ લાભાર્થીઓને ધિરાણ ચેકનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. મોટી સંખ્યામાં લાભાર્થીઓએ આ યોજનાનો લાભ લીધો હતો.

ટૂંકી વાર્તાની વિભાવના અને રચના વિશે શિબિર યોજાઈ

કડી સર્વ વિશ્વ વિદ્યાલય સંલગ્ન ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશન સે-૨૩ ગાંધીનગર અને શ્રી મોહનલાલ પટેલ સાહિત્ય વનુભાના સંયુક્ત ઉપક્રમે વિદ્યાર્થીઓને ટૂંકી વાર્તાની લાક્ષણિકતાઓની જાણકારી મળી રહે અને ટૂંકી વાર્તાનું લેખનકાર્ય કરે તે હેતુથી તા. ૨૯-૯-૧૫ના રોજ આ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

પ્રેમીકા નારાજ થતાં સે-૩ના યુવાને દારૂ ગટગટાવ્યો...!

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ શહેરના સેક્ટર-૩ વિસ્તારમાં રહેતો ૨૧ વર્ષીય યુવાન જે આજે બપોરના અરસામાં સે-૩ના બગીચા પાસે તારની ફેન્સીંગમાં ઘુસી ગયો હતો તેને ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ આવી...! તબીબ દવા દારૂ શરુ કરે તે પહેલા દારૂની અસલ્હા દુર્ગંધ આવવા લાગી. પોલીસને બોલાવી લેવાતા સે-૩ પોલીસે પ્રોહીબીશનનો ગુનો દાખલ કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી શરુ કરી. પ્રાથમિક તપાસમાં જાણવા મળ્યું કે તે યુવાને તેની પ્રેમીકા નારાજ થઈ જતા ભર બપોરે દારૂ ઢીંથી લીધો હતો.

દારૂ પીને બગીચા પાસે ફેન્સીંગમાં પડતા ઈબગસ્ત યુવાનને હોસ્પિટલ ખસેડાયો : પોલીસે પ્રોહીબીશનનો ગુનો નોંધી યુવાનની ધરપકડ કરી

પીધેલો હતો. સિવિલમાંથી સે-૩ પોલીસ મથકમાં ગયેલી વર્ધાને આધારે જમાદાર અશોકભાઈ ચૌધરી સિવિલમાં પહોંચી ગયા હતા અને યુવાન સામે પ્રોહીબીશન એક્ટ હેઠળ ગુનો દાખલ કરીને ધોરણસરની કાર્યવાહી કરી હતી. મળતી માહિતી મુજબ આ યુવાન જે યુવતીને પ્રેમ કરે છે તે પ્રેમિકાએ તેનાથી નારાજ થઈને હવે સંબંધ રાખવાનો ઈન્કાર કરી દીધો હતો જેથી ગમ ભરાઈ જતા દારૂ પીધો હતો...!

ગાંધીનગરના ખેલાડીઓ રાજ્યકક્ષાની રોલ બોલ સ્પર્ધામાં તૃતીય સ્થાને



ખેલાડીઓ આવ્યા હતા. સ્પર્ધામાં પસંદગી પામેલ ટીમ ઓક્ટોબરમાં સુરત ખાતે રાષ્ટ્રીયકક્ષાની રોલબોલ સ્પર્ધામાં ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ કરશે. ગાંધીનગર ગ્રામ્યના ઓમકાર, દિવ્ય, કિષ્ના, સચ્ચસથી, પ્રેમ, ક્યુવ, ફેનીલ, નીશાંત, જીલ, જીભ, નવદિપ અને રાહુલ આ ખેલાડીઓ તૃતીય સ્થાન પર આવ્યા છે.

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ વડોદરામાં પ્રથમવાર રાજ્યકક્ષાની રોલ બોલનું આયોજન ગુજરાત પબ્લિક સ્કૂલ મુકામે કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં અંડર-૧૧ અને અંડર-૧૪ની ગુજરાતની ૧૫થી વધુ ટીમોએ ભાગ લીધો હતો.

નગરમાં શ્રાધ્ધ પર્વ દરમિયાન એક લાખ લીટર દૂધનો વપરાશ વધશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાંધીનગર શહેરમાં પિતૃ તર્પણના પર્વ શ્રાધ્ધ પક્ષના પ્રારંભથી જ નગરમાં દૂધના વપરાશમાં જંગી વધારો થયો છે. નગરની મધુર ડેરી દ્વારા વિવિધ કેન્દ્રો પર રોજનું ૭૨ હજારથી ૮૦ હજાર લીટર દૂધનું વેચાણ કરવામાં આવે છે.

ગયો છે. શ્રાધ્ધના દિવસો દરમિયાન તિથિ મુજબ પોતાના પિતૃઓના આત્માની શાંતિ માટે ભાદરવા મહિનાની પૂનમથી લઈને આસો માસની અમાસ સુધીના સમયને શ્રાધ્ધ પક્ષ તરીકે માનવામાં આવે છે. શ્રાધ્ધ પક્ષને પવિત્ર માનવામાં આવતું હોવાથી પોતાના સ્વજન પિતૃઓની આત્માની શાંતિ માટે બાળકોને તેમજ શ્રાધ્ધોને મુખ્ય ખીર હોવાથી દૂધનો વપરાશ વધી જાય છે. ગાંધીનગર શહેરમાં પણ આ સમયગાળા દરમિયાન દૂધના વપરાશમાં જંગી વધારો

જોવા મળે છે શહેરની મધુર ડેરી દ્વારા રોજનું ૮૦ હજાર જેટલું દૂધ શહેરના ૧૬૫ કેન્દ્રો પર પહોંચાડવામાં આવે છે. પરંતુ શહેરની શ્રાધ્ધમાં પોતાના સ્વજનની આત્માની શાંતિ માટે બ્રાહ્મણો, બાળકો, સગા, સનેહીજનો સહિતને ભોજન કરાવે છે જેથી દૂધનો વપરાશ વધી જાય છે. શહેરમાં રોજનું ૮૦ હજાર લીટર દૂધ વપરાશ છે તે ઉપરાંત બીજા ૮,૦૦૦ થી ૧૦,૦૦૦ લીટર દૂધની માંગ વધી જાય છે. મધુર ડેરી પાસે દૂધ ઉપલબ્ધ હોવાથી શહેરજનોને આસાનીથી જોઈએ તેટલું દૂધ પુરું પાડે છે. મધુર ડેરીના સુતોએ જણાવ્યા અનુસાર એક થી ત્રીસ સેક્ટર તેમજ જીઈબી વિસ્તાર સહિતના કુલ ૧૬૫ કેન્દ્રો મધુર ડેરીના આવેલા છે. દશ રુટમાં દૂધની વહેંચણી કરવામાં આવે છે અને નગરજનોને સહેલાઈથી સમયસર દૂધ ઉપલબ્ધ થાય છે જ્યારે સાંજે ચાર રુટમાં દૂધ મોકલવામાં આવે છે. નોમના શ્રાધ્ધનો મહિમા વધુ હોવાથી આ દિવસે દૂધની જબરદસ્ત માંગ હોય છે. શ્રાધ્ધ પર્વ દરમિયાન શહેરજનો દૂધ પીવામાં તેમજ પીવાડવામાં પાછું વાળીને જોતા નથી. શહેરજનો ૧૬ દિવસના શ્રાધ્ધના સમયગાળામાં એક લાખ લીટરથી વધુ દૂધ પી જાય છે.

વિધાનસભા ખાતે મહાત્મા ગાંધી અને પંડિત શ્યામજી કૃષ્ણશર્માના તૈલચિત્રને પુષ્પાંજલિ આપશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાંધીનગર ખાતે ગુજરાત વિધાનસભા ગૃહમાં અને પટોંગણમાં આવેલ મહાત્મા ગાંધીના તૈલચિત્ર તેમજ પ્રતિમાને તા. ૨ ઓક્ટોબર ૨૦૧૫ના રોજ તેમની ૧૪૭મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે પુષ્પાંજલિ આપવામાં આવશે. વધુમાં આગામી તા. ૪ ઓક્ટોબરના રોજ ક્રાંતિવીર પંડિત શ્યામજી કૃષ્ણશર્માની ૧૫૮મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે વિધાનસભા પોડિયમમાં આવેલા તેમના તૈલચિત્રને પણ પુષ્પાંજલિ આપવાનું વિધાનસભા અધ્યક્ષશ્રી દ્વારા નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. આગામી તા. ૨-૧૦-૧૫ અને ૪-૧૦-૧૫ને શુક્રવાર અને રવિવારના રોજ સવારે ૯.૩૦ કલાકે ગોજાના પુષ્પાંજલિ કાર્યક્રમમાં જાહેર જનતાને ઉપસ્થિત રહેવા વિધાનસભાની યાદીમાં જણાવવાયું છે.



ચિરવિદાય

- સ્વ. રણવિજય કાલીચંદ્ર કુશલાલા, ઉ.વ. ૩૫
- સ્વ. પટેલ કમળાબેન શામળભાઈ, ઉ.વ. ૭૦
- સ્વ. દિલીપકુમાર રમણિકલાલ દવે, ઉ.વ. ૬૪
- સ્વ. ભીખાજી મગનજી ભાટીયા, ઉ.વ. ૬૩
- સ્વ. રામશિરોમણી રામદાસસિંહ, ઉ.વ. ૭૦
- સ્વ. ચૌધરી કલારાભાઈ ખુશાલભાઈ, ઉ.વ. ૮૫